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Ο "Εκτροχιασμός" του Κ. Σημίτη
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Ο εκτροχιασμός

ΠΟΛΙΣ

1 εικόνα

το»' Αντό>νη Παπαγιαννίδη

Σχόλια
Κάθε βιβλίο αποτελεί, πρώτα, φυσικό αντικείμενο. Αυτό ισχύει ακόμη και για τον «Εκτροχιασμό» του Κώστα Σημίτη. Λοιπόν: 
πρωτότυπο εξώφυλλο, με 10 γρανάζια/χώρες που κινούνται γύρω από έναν κεντρικό τροχό (την ανέμπνευστη «σημαία» της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης), μ’ ένα απ’ αυτά να έχει ξεφύγει/πέσει -  το μαντέψατε, είναι η Ελλάδα. Οι άλλες εννιά είναι μια περίεργη 
επιλογή, αφού δεν είναι οι «Δέκα» μετά την Ελληνική ένταξη (λείπει η Αγγλία, πέρα από το Λουξεμβούργο υπάρχει η Ισπανία και 
η Πορτογαλία), ούτε πάλι η Ευρωζώνη, έστω στο ξεκίνημά της. Ας είναι. Οπισθόφυλλο, η πιο συμπαθητική φωτογραφία του 
Κώστα Σημίτη που έχουμε δει. Αμα ο τίτλος του βιβλίου είχε τεθεί και στο οπισθόφυλλο, θα υπήρχε και το στοιχείο αυτοκριτικής 
που κάποιοι θεώρησαν -  χωρίς να το πολυδιαβάσουν το βιβλίο -  ότι έλλειψε.

Κάθε βιβλίο ΣΗΜΕΡΑ, κάθε βιβλίο που σέβεται τον εαυτό του πάντως, αποτελεί προεχόντως πλατφόρμα προβολής. Με
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μπαρράζ προδημοσιεύσεων/προσαρουσιάσεων σε ΕΘΝΟΣ-ΘΕΜΑ-ΒΗΜΑ-ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ-ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ, 
σοφά διαφοροποιημένου περιεχομένου/στόχευσης, ο «Εκτροχιασμός» δεν μπορεί να παραπονεθεί. Με τίποτε.

Κάθε βιβλίο με διανοούμενο στίγμα -  και πώς θα μπορούσε βιβλίο Σημίτη να μην έχει αυτόν τον χαρακτήρα; -  έχει προϊστορία. 
Αυτό είναι (αν μετρήσαμε καλά) το πέμπτο του στις Εκδόσεις ΠΟΛΙΣ, όπου μετεκινήθη μετά από τα χρόνια της εξουσίας. Στον 
κολοφώνα της εξουσίας, είχε βγάλει ένα τρίτομο στου Καστανιώτη με τον όχι ακριβώς ψύχραιμο ex post τίτλο «Για μια Ισχυρή 
Ελλάδα, Σύγχρονη και Δημοκρατική». Πρωτύτερα, και ιδίως τα χρόνια της αμφισβήτησης και επώασης του εκσυγχρονισμού 
εκινείτο στις Εκδόσεις ΓΝΩΣΗ (5 τίτλοι).

Πάμε λιγάκι προς την ουσία τώρα. «Βιβλίο» είναι, ιδίως μάλιστα εκείνο που έχει δοκιμιακό χαρακτήρα, μια συγκροτημένη σειρά 
από σκέψεις που αφήνονται να ξετυλιχτούν κατά τρόπο ώστε να οδηγούν την σκέψη του στόχου του συγγραφέα -  και στόχος δεν 
μπορεί παρά να είναι ο αναγνώστης. Υπό την έννοια αυτή, ο «Εκτροχιασμός» Σημίτη με τις κοντά 600 σελίδες του το 
ογκωδέστερο, αν μετράμε κι εδώ σωστά, έργο του -  το «Για μια ισχυρή Ελλάδα» κοκ δεν μετράει, ως συλλογή/συμπίλημα άλλης 
λειτουργίας αυτοδοξαστικής (2002, βλέπετε...) -  αποτελεί πραγματικό βιβλίο. Και, ως χρονικό της περιπέτειας της Ελλάδας την 
τελευταία σκάρτη δεκαετία (σκάρτη από την έννοια του «περίπου»), είναι μια ανάλυση-οδηγός σε κάτι εξαιρετικά σημαντικό.
Στο «πώς φτάσαμε εκεί που βρισκόμαστε».

Μπαίνοντας στο βιβλίο Σημίτη, καταλαμβάνεται κανείς από μιαν ανησυχία , καθώς το πρώτο κείμενο -  ας πούμε το «κείμενο 
υποδοχής» - με το οποίο ξεκινάει το τμήμα «Ο δρόμος προς το πρώτο Μνημόνιο», είναι κείμενο ήδη δημοσιευμένο (αρχικά στο 
site του Guardian, ύστερα πάλι στο site του II Sole/24 Ore, μέχρι να ευτυχήσει ένα μήνα αργότερα να βρει έντυπη φιλοξενία στην 
SDZ) και μάλιστα κοινό κείμενο, με τον Γιάννη Στουρνάρα. Καθώς όμως αποτελεί την προσπάθεια ανασκεύασης της βαρύτατης 
δι-Ευρωπαϊκής (και μάλιστα Γερμανικής...) αιτίασης, ότι η Ελλάδα μπήκε στην Ευρωζώνη με «πλαστά στοιχεία», αυτό είναι 
κατανοητό.

Η συνέχεια όμως είναι κατά πολύ πρωτότυπη. Και η γραφή είναι ζωηρή, στιγμές-στιγμές δημοσιογραφική (αυτό το λέμε καλά, 
υποθέτουμε ότι και ο συγγραφέας το θεωρεί έτσι). Η τάση για κατανομή ευθυνών, από την εποχή αδιαφορίας («ευπρεπούς 
αδράνειας» κατά τον χαρακτηρισμό του Λευτέρη Κουσούλη, άλλοτε συμμέτοχου στον «πρωινό καφέ» Σημίτη της φάσης της 
ακμής) της Νέας Δημοκρατίας και της σκόπιμης αισιοδοξίας του προεκλογικού και αμέσως μετεκλογικού ΠΑΣΟΚ, κυρίως όμως η 
προσέγγιση του φαινομένου της άρνησης της πραγματικότητας (το επικεντρώνει στην πορεία προς το πρώτο Μνημόνιο, όμως 
βρίσκεται ως φαινόμενο σταθερά στις κριτικές σελίδες Σημίτη) είναι αυστηρή. Πλην είναι δίκαιη. Ο αφορισμός, για τον Γιώργο 
Παπανδρέου, ότι «προσπαθούσε να επιλέγει πρόσωπα της απολύτου αρεσκείας του, ακατάλληλα για τον ρόλο που θα 
αναλάμβαναν» κορυφώνεται πάλι στην περιγραφή της μελοδραματικής σειρά συσκέψεων και ζυμώσεων για την ανάδειξη 
βολικού Πρωθυπουργού αντί του Λουκά Παπαδήμου αλλά ισχύει γενικότερα. Είναι κι αυτός ιδιαίτερα αυστηρός, αλλά εύστοχος.

Ετσι κάπως ξετυλίγεται το κουβάρι για το εσωτερικό, για την δική μας την κουζίνα. Οι τοποθετήσεις Σημίτη για το πώς 
πορεύθηκαν τα πράγματα σχετικά με την Ελλάδα στην Ευρώπη των «εταίρων» και στο διεθνές σύστημα έχουν, πάντως, ακόμη 
μεγαλύτερο ενδιαφέρον. Βλέπει κανείς να εξελίσσεται μια κριτική ανάγνωση, μια διάθεση αμφισβήτησης του τεκμηρίου ορθότητας 
των Ευρωπαϊκών (ιδίως) αντανακλαστικών, που την είχαμε δει σταδιακά να γεννιέται στην σκέψη Σημίτη τα τελευταία χρόνια, 
αλλά που -  εδώ -  προκύπτει να έχει προχωρήσει πολύ. Ακόμη και η κατακλείδα του βιβλίου που περιγράφει πως η Κορυφή του 
Οκτωβρίου (το βιβλίο, που κυκλοφόρησε αρχές Νοεμβρίου, έχει τελευταίο κείμενο με ημερομηνία 22/10!) δεν έβγαλε πραγματικό 
αποτέλεσμα, δείχνει μια - με τα μέτρα Σημίτη -  απόγνωση: «επιβεβαιώθηκε για πολλοστή φορά μια απλή αλήθεια. Δεν υπάρχουν 
πρόδηλες λύσεις σε σύνθετα προβλήματα. Πολύπλοκα θέματα απαιτούν εντατική επεξεργασία. Εμπνεύσεις της στιγμής, καλές 
προθέσεις, ωραίοι λόγοι δεν επαρκούν, εκεί όπου πρέπει να υπάρχει μελέτη, σχέδιο, δουλειά».

Η τυπικά Σημιτική αυτή έκφραση θάλεγε κανείς -  με τον πρόδηλο εκνευρισμό της -  ότι αφορά κάποιου είδους αστοχία της 
Ελλάδας, της Κυβέρνησης, των Κυβερνήσεων, του Ελληνικού πολιτικού συστήματος. Κι όμως, αφορά την περικλεή Ευρώπη! 
Κάπως μελαγχολικά κλείνουν οι σελίδες του «Εκτροχιασμού». Ό  δρόμος για την λύση των Ευρωπαϊκών προβλημάτων θα είναι 
πάντα μακρύς».

Το ερώτημα «Κι εμείς, τι θα απογίνουμε;» δεν απαντάται. Σωστότερα: δεν τίθεται.

ένα άρθρο των πρωταγωνιστών
Αποστολή με Email

Πρόσφατα άρθρα του Αντώνη Πατταγιαννίδη
■ Πώς θα ψηφίζαμε στις ΗΠΑ
■ Πρακτική Προτεκτοράτου
■ ιατίστης ή ΚουΚλουξΚλαν;
• ϊ ίμαι ένα άθλιο παπαγαλάκι
• Εχουμε ξεφύγει»

Πρόσφατα άρθρα στην κατηγορία 'Βιβλία'
• Προδημοσίευση: "Ridi, pagliaccio", Γαλάτεια Καζαντζάκη (Καστανιώτη)
• Κυκλοφορεί: "Οι 40 κανόνες της αγάπης", Elif Shafak (Παπαδόπουλος)
• Διαβάζουμε: "Έρχεται ο Ίνξορ!", Αμάντα Μιχαλοπούλου (Πατάκη)
• ι βάζουμε: "Εξίσωση θανάτου", Γιασμίνα Χάντρα (Καστανιώτη)
• Ο 27χρονος και ο Sharma

ί μφάνιση/Αττόκρυψη σχολίων Σχόλια
• 1 Ο/Η Katerina Κ. έγραψε: (πριν 5 ημέρες)

Δεν μπορώ...δεν κρατιέμαι. Θα με πείτε φαρμακόγλωσση..

Θα τον καλέσει τώρα ο Εισαγγελέας τον κύριο Σημίτη, ή έχει το βιβλίο να τα εξηγεί όλα και δεν χρειάζεται?
• 2 Ο/Η Ε.Στ έγραψε: (πριν 5 ημέρες)

@ Katerina Κ.

Φαρμακόγλωσση εσείς; Να πεσει φωτιά να μας κάψει. Αφήστε πρώτα τον Εισαγγελέα να κάνει τη δουλειά του με τους 
καταληψιες-τρομοκρατες στα Πανεπιστήμια.
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Οσο για το Μνημόνιό, υπάρχει ακόμη η λύση Παναγουλη για λυντσαρισματα και λαικα δικαστήρια. Επίσης, προσπαθειστε να 
κρατιέστε γενικώς γιατί η ακρατεια, σε νεαρή ηλικία, είναι κακός οιωνος.

• 3 Ο/Η grt έγραψε: (πριν 5 ημέρες)
όλα καλά με το σημίτη, αλλά αυτή η απίστευτη διάθεσή του να εξαιρεί τον εαυτό του από το κάδρο δείχνει μάλλον έλλειψη 
ανθρώπινου και πολιτικού ήθους, επίσης, η άκριτη τελικά ταύτιση με τ γερμάνιά είναι πολιτικά ανιστόρητη, για να μην πω 
ο,τιδήποτε άλλο... κατά τα λοιπά:
http://www.parapolitiki.eom/2012/11/papandreou-gia-biblio-simiti.html

i t ' s the euro crisis stupid... και εμείς ευτυχώς, χάρη στον τρισκατάρατο Παπανδρέου, είμαστε για άλλη μια φορά με τη σωστή 
πλευρά στον παγκόσμιο αυτό οικονομικό πόλεμο...και αυτή δεν είναι σίγουρα η πλευρά της δεξιάς γερμάνιας της μερκελ...

• 4 Ο/Η kd έγραψε: (πριν 5 ημέρες)
Φυλακή κανείς άλλος θα πάει;
Ή κλείσαμε μόνο με Τσοχατζό...

> 5 Ο/Η alex έγραψε: (πριν 5 ημέρες)
Ο κ. Σημίτης δεν μας λέει τίποτα καινούργιο και προσπαθεί εναγωνίως να σώσει το κύρος των κυβερνήσεών του (δικαίως θα 
μπορούσαμε να πούμε), ρίχνοντας τις αιτίες της Ελληνικής κρίσης στον Καραμανλή (με τακτ θα έλεγα), την αποτυχία της 
διαχείρισης στον Παπανδρέου (πολύ επιθετικά) και φυσικά στους Ευρωπαίους. Φανερά πικαρισμένος με τον Παπανδρέου από 
την έξωσή του από βουλευτής και τη μη υποστήριξη των πολτικών των κυβερήσεών του. Αλλά εδώ οι μηντιάδες στο 
πρωτοσέλιδο έγραψαν επιλεκτικά ότι ο Σημίτης έγαψε στο βιβλίο του ότι Παπανδρέου ευθύνεται για όλα. Εντάξει τον Σημίτη τον 
καταλαβαίνουμε αλλά ας μας εξηγήσει κάποιος γιατί τόσο απίστευτο μίσος με τον Παπανδρέου οι μηντιάδες ? Έχουν γίνει πολύ 
κουραστικοί επιτέλους...

■ 6 Ο/Η άβελ έγραψε: (πριν 5 ημέρες)
’Έλλειψη ανθρώπινου και πολιτικού ήθους". Μιλάμε, οι λέξεις έχασαν το νόημά τους! Το προσωπικό και πολιτικό ήθος του 
Σημίτη, η αξιοπρέπειά του και η κουλτούρα του έχουν λάμψει, ειδικά απέναντι σε καφενόβιους πρωτότογονους τύπου Έβερτ και 
Καραμανλή. Οι αντίπαλοί του είναι που ξεπέρασαν τα δέοντα, κατηγορώντας τον ακόμα και για την πορτοκαλάδα.

Προφανώς για τον σχολιαστή ήθος είναι να μιλάς για "αρχιερείς της διαπλοκής", να καλείς σε λιντσαρίσματα θυμίζοντας με νόημα 
τον πρέσβη στη Λιβύη, να λες για σακάτηδες, να χαρίζεις φαλλούς στη Μέρκελ μέσω τουίτερ κλπ.

Κι επειδή το ήθος και η αξιοπρέπεια δεν αποτελούν εγγύηση ικανότητας και επιτυχημένης πολιτικής, υπάρχει και ο πραγματικός 
κόσμος. Δεν μπορούμε να μιλήσουμε επί πραγματικών θεμάτων; Όποιος θέλει να κρίνει πολιτικά την εποχή Σημίτη, μπορεί να το 
κάνει (δεν έλειψαν καθόλου τα λάθη υπό την ηγεσία του) και ας αφήσουμε όλοι τις γελοιότητες και τα φαιδρά και άσχετα.

"Για να τον βρίζουν τον Σημίτη, κάτι καλό έχει κάνει". Πετυχημένος αφορισμός που διάβασα.
• 7 Ο/Η τεο έγραψε: (πριν 5 ημέρες)

Ο κ. Σημίτης δεν μας έχει μιλήσει ακόμα για την εποχή την δική του και για τα δικά του παλικάρια, εκτός και εάν την θεωρεί πολύ 
σημαντική ή πολύ ασήμαντη . Κόβει το νήμα σε ένα μπερδεμένο κουβάρι και το ξετυλίγει από εκεί που θέλει εκείνος. Η 
Υστεροφημία όμως δεν χτίζεται έτσι, ο ιστορικός του μέλλοντος θα αναφερθεί στο πάρτι και της δικής του εποχής , τι 
κληρονόμησε εκείνος και τι κληρονομιά άφησε στους μετέπειτα εκείνου. Η ιστορία έχει διαλεκτική συνέχεια , δεν είναι 
αποσπάσματα , ωραίων ή άσχημων εικόνων. Στην πατρίδα μας συνηθίζουμε να ωραιοποιούμε τα δικά μας και να ασχημαίνουμε 
των άλλων, ο κ. Σημίτης βλέπει αφ’ υψηλού μόνον των άλλων, γιατί άραγε, ίσως γιατί θέλει να τοποθετήσει υψηλότερα τα δικά 
του και να τα αφήσει άγγιχτα .

• 8 Ο/Η Διανέλος Γεωργούδης έγραψε: (πριν 5 ημέρες)
Φοβάμαι ότι ο Σημίτης εδώ εκδικείται τον ΓΑΠ. Γιατί τα βασικά είναι δεδομένα.

1. Ο Καραμανλής παρέλαβε αρχές του 2004 μια οικονομία που ήταν σε καλή κατάσταση και το 2009 την παρέδωσε διαλυμένη.
Οι αριθμοί είναι απίστευτοι: Σε 5 χρόνια η ΝΔ του Καραμανλή διπλάσιασε το μισθολογικό κόστος της γενικής κυβέρνησης από 
15,2 δις στα 29,6 δις. Διπλάσιασε τις φαρμακευτικές δαπάνες από 4.3 δις στα 8.5 δις. Εικοσαπλασίασε το πρωτογενές έλλειμμα 
από 1,2 δις στα 24,1 δις. Διπλάσιασε το δημόσιο χρέος από 168 δις στα 300 δις. Κατέβασε την διεθνή ανταγωνιστικότητα της 
ελληνικής οικονομίας από την θέση #35 στην θέση #71, και τον διεθνή δείκτη διαφθοράς από την θέση #50 στην θέση #71. 
Συμπέρασμα: Μπορεί το ΠΑΣΟΚ του Ανδρέα Παπανδρέου με αρκετή βοήθεια των κομμάτων της αριστερός να δημιούργησαν 
στην Ελλάδα την κρατικοδίαιτη νοοτροπία και στο δημόσιο και σε μέρος του ιδιωτικού τομέα, όμως ο οικονομικός και κοινωνικός 
εκτροχιασμός είναι αποκλειστικό έργο της ΝΔ και του Καραμανλή του μικρού.

2. Ο ΓΑΠ αρχές του 2010 είχε να αντιμετωπίσει ένα πρόβλημα άνευ προηγουμένου στην ανθρώπινη ιστορία, δηλ. μια εθνική 
οικονομία υπό κατάρρευση και χωρίς εθνικό νόμισμα. Σε λίγους μήνες κατάφερε να κουνήσει τους τελείως απροετοίμαστους και 
εκ φύσεως αργοκίνητους ευρωπαϊκούς μηχανισμούς για να δοθεί στην Ελλάδα το μακράν μεγαλύτερο πακέτο οικονομικής 
βοήθειας στην ιστορία, τα 110 δις του πρώτου μνημονίου. Το αμέσως μεγαλύτερο προηγούμενο πακέτο βοήθειας ήταν 20 δις για 
την Βραζιλία, μια χώρα με 20 φορές μεγαλύτερο πληθυσμό από τον δικό μας.
[συνεχίζεται]

> 9 Ο/Η Μάκης X. έγραψε: (πριν 5 ημέρες)
Καλώς ή κακώς ο Κώστας Σημίτης είναι ένας πολιτικός από αυτούς που λείπουν σήμερα. Πολιτικός με άποψη, με όραμα για την 
Ελλάδα - είτε συμφωνεί είτε διαφωνεί κανείς μαζί του - με στόχους, με ιδεολογία. Πίστεψε στο όραμα του εκσυγχρονισμού και 
προσπάθησε να το εφαρμόσει από την εποχή που υπήρξε υπουργός των κυβερνήσεων Παπανδρέου (συγκρούστηκε πολλές 
φορές μαζί του) και με καορύφωση τη θητεία του ως Πρωθυπουργός. Το ότι έκανε λάθη πολλά είναι δεδομένο. Το ότι υποτίμησε 
κινδύνους και άφησε κοράκια να λημαίνονται δημόσια περιουσία αριστερά και δεξία είναι πρόδηλο. Επιμένω, όμως, ότι είναι ένας 
πολιτικός που σήμερα λείπει από την πολιτική ζωή της χώρας. Στη θέση του σήμερα κάθονται πολιτικοί που χαμηλότερου 
βεληνεκούς, λαϊκιστές (κάτι που ο ίδιος σιχαίνεται), πολιτικοί που ευκαιριακά παίρνουν θέσεις προκειμένου να διασώσουν το 
πολιτικό τους μέλλον. Οι παρεμβάσεις του, λοιπόν, φιλτραρισμένες μπορεί να αποδειχτούν πολύ χρήσιμο εργαλείο σε όσους 
θέλουμε μία άλλη Ελλάδα, πιο αριστερή, πιο δημοκρατική, πιο αναπτυξιακή.

• 10 Ο/Η Διανέλος Γ εωργούδης έγραψε: (πριν 5 ημέρες)
Το να κάθονται λοιπόν τώρα οι μετά Χριστόν προφήτες και να κριτικάρουν τις κινήσεις του Παπανδρέου το 2010 είναι ντροπή και 
είναι άδικο. Πρώτον γιατί πολλές εναλλακτικές λύσεις που προτείνονται είναι ανοησίες. Και δεύτερον γιατί τον ίδιο δρόμο που 
ακολούθησε ο Παπανδρέου επέλεξαν να ακολουθήσουν επίσης η Ιρλανδία, η Πορτογαλία, η Κύπρος, η Ισπανία και η Ιταλία, 
δηλαδή τον δρόμο της δημοσιονομικής προσαρμογής βασισμένης σε μέτρα λιτότητας αλλά μέσα στους θεσμούς και με την 
βοήθεια της ΕΕ. Ιδίως δε η ΝΔ δεν έχει το ηθικό δικαίωμα να κριτικάρει τις κινήσεις του ΓΑΠ εφόσον η ίδια με μικρά πηδηματάκια 
απέδρασε από την εξουσία τέλος του 2009. Και εφόσον η ίδια στην αντιπολίτευση πολέμησε λυσσαλέα την ίδια «συνταγή» που 
τώρα που είναι στην κυβέρνηση εφαρμόζει.

• 11 Ο/Η Δημοσθένης Μπόγδης έγραψε: (πριν 5 ημέρες)

http://www.parapolitiki.eom/2012/11/papandreou-gia-biblio-simiti.html
http://www.protagon.gr/?i=protagon.el.vivlia&id=19799


Αν ο «εκτροχιασμός» έχει, η όχι,Ιστορική αξία θα φανεί σύντομα. Μόνο που η Ιστορία δεν γράφεται αν δεν κατακαθίσει πρώτα ο 
κουρνιαχτός.
Αν βοηθήσει,η όχι την θέση της Ελλάδας και τα δημοσιονομικά της στην παρούσα στιγμή είναι πολύ αμφίβολο.
Ένα σημείο του που σίγουρα θα αναδείξει και θα προωθήσει στην πολιτική συζήτηση κατά την δίκη μου γνώμη, είναι ένα μικρό 
εδάφιο που διέφυγε και από τον αρθρογράφο μας στην σύντομη ανάλυση του Βιβλίου του κ. Σημίτη.
Είναι η σύντομη αναφορά του πρώην Πρωθυπουργού στον πρώην συνάδελφο του για το ζήτημα του Δημοψηφίσματος. Όπως 
αναφέρεται σε αυτό δλδ. Και πως το έθεσε ο κ. Παπανδρέου
Η κίνηση για το Δημοψήφισμα του κ. Παπανδρέου όμως, έθεσε μεν τον εαυτόν του οικειοθελώς μπροστά και εναντία στην 
εσωκομματική αντίδραση /συνωμοσία που είχε οικοδομήσει για μήνες ο κ. Βενιζέλος, ο όποιος δεν απόψε πότε του να 
καιροφυλακτεί για την Αρχηγία του ΠΑΣΟΚ.
Πιο ηχηρά βεβαίως έβαλε στην θέση του κατηγορημένου τον αιθεροβάμονα κ.Σαμαρά που αν και έβλεπε τα χαλιά της οικονομίας 
μας,εφόσον και ο ίδιος συνετέλεσε για τα κατάντια της αυτά σαν πρωτοπαλίκαρο του κ. Καραμανλή και αντικαταστατής του στην 
κορυφή της ΝΔ, εντούτοις παρίστανε με τα Ζάππειο του τον Αντιμνημονιακο.Κάτι που οι ομοϊδεάτες του συντηρητικοί στην 
Ευρώπη δεν μπορούσαν να καταπιούν.
Από την άλλη, η αναφορά περί Δημοψηφίσματος, χτύπησε τον κώδωνα κίνδυνου για σοβαρό περιστατικό άτακτης πτώχευσης 
της Ελλάδας και στάσης πληρωμών της με επιρροή «ντόμινο» και για άλλες χώρες που οι Ευρωπαίοι δεν ήσαν έτοιμοι να 
δεχθούν. Έτσι άρχισαν να δημιουργούνται με πρωτοβουλίες Παπανδρέου συστήματα ασφάλειας και τρόποι να βοηθήσουν την 
Ελλάδα από τις διαθέσεις των τραπεζών και των έμπορων της Wall Street. Από την πίεση Παπανδρέου και τον φόβο μην τυχόν 
πάει στραβά ένα Δημοψήφισμα.(συνεχίζεται)

• 12 Ο/Η Δημοσθένης Μπόγδης έγραψε: (πριν 5 ημέρες)
(Από το προηγούμενο)
Δεν ήξεραν φυσικά ότι αυτό( το Δημοψήφισμα ) όχι αν, άλλα όταν θα γίνει στο εγγύς μέλλον θα οπλίσει την οποία κυβέρνηση το 
κάνει, για να αντιμετωπίσει τους κριτές της και να ριχτεί με ζήλο και με ευθύνη των ιδίων των πολιτών της στην προσπάθεια που 
θα της παρέχει ο Ελληνικός Λαός. Για τις Αλλαγές του χωλαίνοντας συστήματος και της Κοινωνίας μας. Τότε θα έρθει και η 
δικαίωσης,των όσων πραγματικά εργάστηκαν για να μας σώσουν, άλλα και να μας αλλάξουν.

• 13 Ο/Η Katerina Kar. έγραψε: (πριν 5 ημέρες) 
προς σχολ.2 Ε.Στ.:

Τι έγινε? Ανάψαμε το εικονοστάσι της αγιοποιήσης?
Αλήθεια σε ποιανού κυβέρνηση ήταν Υπουργός ο Άκης την εποχή της μεγάλης μάσας?
Ο Παπαντωνίου? Ο Μαντέλης?

Είπαμε ο πρόεδρος απλώς προεδρεύει...
> 14 Ο/Η Αλεξάνδρα έγραψε: (πριν 4 ημέρες)

@Katerina Kar. ΑΙΔεν ταμαθες τα νεα?Δεν χωράει στο εικονοστάσι ο Σημίτης,έχουν πιασει τον χώρο ο Τσιπρας με τον 
Σαμαρα.ΑΜΕΝ.!

• 15 Ο/Η Katerina Kar. έγραψε: (πριν 4 ημέρες)
Κύριε Γεωργούδη,

Ποιες είναι οι πηγές όλων των ποσών που αναφέρετε?
Μήπως ξεχνάτε πως το 2004 οι περισσότερες προμήθειες για τους Ολυμπιακούς είχαν ήδη δρομολογηθεί από την κυβέρνηση 
Σημίτη? Μήπως ξεχνάτε το swap με την Goldmann Sachs, για να φαίνεται το έλλειμα μικρότερο προκειμένου να μπούμε στο 
ευρώ? Αν μη τι άλλο, όλες οι κυβερνήσεις και του ΠαΣοΚ και της ΝΔ, εφάρμοζαν τη δημιουργική λογιστική κατά βούληση. Το 
μεγάλο φαγοπότι του Ακη επί κυβέρνησης Σημίτη δεν έγινε? Για ποιον να πρωτοπούμε? Για τον Μαντέλη, για τον Λαλιώτη, για 
τον Παπαντωνίου? Που κρύφτηκαν αυτά τα ποσά? Πως είναι δυνατόν να εμπιστεύεστε αυτά τα νούμερα?
Επιπλέον ο ΓΑΠ, όταν εδέησε επιτέλους ο Κωστάκης να πει την αλήθεια για την ελληνική οικονομία, έλεγε "λεφτά υπάρχουν".
Δεν είπε, "το βλέπω"! Στη δική μου τουλάχιστον λογική το ίδιο ανάξιοι και ψεύτες είναι όλοι, και δεν βλέπω γιατί να εξαιρείται 
κάποιος από τους πρωθυπουργούς των τελευταίων 25 ετών.

Οσο για τη διάσωση των 110 δις, ακόμα σωζόμαστε.... Νομίζω πως τώρα που οδηγείται η κοινωνία σε αδιέξοδο, φαίνεται 
περισσότερο από ποτέ, πως το αρχικό σχέδιο ήταν μεγάλο λάθος. Εσείς μπορείτε να συνεχίζετε να το υπερασπίζεστε, η 
πραγματικότητα όμως σας διαψεύδει καθημερινά.

- 16 Ο/Η Albert έγραψε: (πριν 4 ημέρες)
Όσοι από σας επιμένετε ακόμα να περιμένετε "αυτοκριτική" από τον Σημίτη, καλό θα είναι να αναφέρετε τι και πώς ακριβώς 
θέλετε να ακούσετε για να είστε ευχαριστημένοι, και να γυρίσετε από την άλλη να ξανακοιμηθείτε,

Προσωπικά είμαι σίγουρος ότι όταν ο Σημίτης πολεμούσε να πάρει το πάνω χέρι στο Πασοκ, εσείς τον θεωρούσατε πολύ 
τεχνοκράτη και συνεσταλμένο για τη λαρτζ κοσμοθεωρία σας. Αντίθετα μάλλον συντασσόσασταν με τους πιο γνήσιους φίλους 
του λαού (ονόματα να μη λέμε), και αργότερα όταν άλλαξε ο άνεμος, με τους άσχετους που τους διαδέχθηκαν.

Είστε μάλλον από κείνους που αφού ο Σημίτης δεν έκανε την Ελλάδα Σουηδία, τον βαφτίζετε αποτυχημένο (εσείς οι 
συνειδητοποιημένοι πολίτες που ποτέ δε ψηφίσατε εγνωσμένα λαμόγια ολκής, προς θεού). Πιθανότατα θεωρούσατε το "όποιος 
έχει στοιχεία να πάει στον εισαγγελέα" υπεκφυγή, ενώ σε όλο το δυτικό κόσμο είναι ο κατ' εξοχήν τρόπος αντιμετώπισης της 
διαφθοράς.

Ξαφνικά εδώ και τρία χρόνια που έσκασε το κανόνι, ανακάλυψε ο ανιστόρητος, απολιτίκ και ωφελιμιστής Έλληνας -όλων των 
ιδιοτήτων- ότι μας έφαγε η διαφθορά. Και τον μάρανε η έλλειψη αυτοκριτικής του Σημίτη.

• 17 Ο/Η Katerina Kar. έγραψε: (πριν 4 ημέρες) 
προς σχόλιό 14, Αλεξάνδρα:

Μήπως ήρθε λοιπόν η ώρα να "κατεβάσουμε" τα καντήλια που πρέπει σε όλους ανεξαιρέτως?

Αφού μας δουλεύουν ΟΛΟΙ, αριστεροί, δεξιοί, κεντρώοι...Το κράτος της διαφθοράς είναι συλλογικό έργο, δεν χτίστηκε από μια 
κυβέρνηση μόνο.

Το "διαιρεί και βασίλευε", λειτουργεί ακόμα και διχάζει τον κόσμο, παρόλα τα μεγάλα δεινά που περνάμε.
Εχουμε τεράστιες ευθύνες σαν λαός για όλες τις κυβερνήσεις που αφήσαμε να ρημάξουν το μέλλον των παιδιών μας. Δεν 
υπάρχουν δικαιολογίες, πρέπει να ξυπνήσουμε επιτέλους και να ενωθούμε.

• 18 Ο/Η kouroubel έγραψε: (πριν 4 ημέρες)

http://www.protagon.gr/?i=protagon.el.vivlia&id=19799


@Katerina Kar. #15

Η πηγή του κ. Γεωργούδη (υποψιάζομαι ότι) είναι όπως πάντα το Statistical annex to European Economy. Spring 2012. 

http://bit.ly/TZeOfU

Μπορείς να διαφωνείς μαζί του σε πολλά θέματα, αλλά η αξιοπιστία των πηγών του δεν είναι ΠΟΤΕ ένα από αυτά ...
• 19 Ο/Η Δημοσθένης Μπόγδης έγραψε: (πριν 4 ημέρες)

ΑΧ ! αυτό το λεφτά υπάρχουν πια! πείτε το σωστά τουλάχιστον κυρία pou(katerina Kar.)
Συμπληρώστε την φράση όπως ειπώθηκε,εννοήθηκε και ισχύει ακόμη :
"Λεφτά Υπάρχουν μέσα στην Διαφθορά των Ελλήνων η οποία στοιχίζει 20 Δισ. Ευρώ τον Χρόνο για το Δημόσιο!"
Με την καταπάτηση της θα ρεφάρουμε το χρέος μας χωρίς εξωτερικά δάνεια, μνημόνια και αλληλοσπαραγμό.
Απλώς πόλεμο στην διαφθορά και την απειθαρχία μας.
Είστε διατιθέμενη να εργαστείτε, η τουλάχιστον να παραδεχτείτε αυτό το Αξίωμα που το έχει μάθει όλος ο κόσμος εκτός από τους 
Σαμαρά, Βενιζέλου, Τσίπρα, Καμμενου και Χρυσής Αυγής ;
Είστε σεις διατεθειμένη να μην καπνίζετε π.χ.( αν είστε καπνίστρια και να απαιτείτε από τους άλλους) να μην καπνίζουν σε 
κοινούς κλειστούς,η ανοιχτούς χώρους ;
Αν ναι! ελάτε να συνεχίσουμε την συζήτηση .
Αν όχι συνεχίστε τα κομματικά σας τερτίπια.

■ 20 Ο/Η Ati έγραψε: (πριν 4 ημέρες)
Πολλοί θα θέλαμε σήμερα κάποιον σαν τον Κ. Σημίτη 
στο τιμόνι της χώρας ( με όλα του τα λάθη ), 
αλλά πρόκειται πλέον για είδος εν ανεπαρκεία 
ή υπο εξαφάνιση.
1 έως 20 από 42 σχόλια Περισσότερα σχόλια..
Σχολιάστε
Ονομα

Email*

Ηλεκτρονικός σύνδεσμος

Κείμενο*
έως 2000 χαρακτήρες

Τα δώρα μας>

Text

• Βάζουν videowall στο Σύνταγμα για να παρακολουθήσουμε όλοι μαζί το αυριανό Eurogroup 
11:13 19/11/12

• Αυτό το «120% του ΑΕΠ το 2020» φαίνεται τόσο μακρινό, τόσο επιστημονική φαντασία. 
10:39 19/11/12

• Ακούστε αποκλειστικά στο protagon το καινούργιο τραγούδι του Monsieur Minimal! 
08:58 19/11/12
Περισσότερο________________________________________
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